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ІНВЕСТИЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ РЕКЛАМНОЇ ГАЛУЗІ  
В УКРАЇНІ 

 
Глобалізаційні й інтеграційні процеси суперечливі за природою і 

неоднозначні за наслідками, особливо для країн з нестабільною економікою, що 
зумовлює необхідність адаптивних змін з метою збереження їх конкурентних 
переваг як на макрорівні, так і на рівні підприємств. Одним із важелів 
інтенсифікації економіки країни є рекламна галузь, яка сприяє підвищенню 
господарської активності підприємств, посилюючи конкуренцію між ними. 
Неефективна діяльність підприємств рекламної галузі може бути чинником 
зниження конкурентоспроможності продукції підприємств-рекламодавців, 
послаблення їхніх ринкових позицій та неможливості витримати натиск 
зарубіжних компаній. Зростає соціальна роль реклами, оскільки вона забезпечує 
донесення знань про характеристики товарів та послуг до споживачів, 
розширюючи їх споживчий вибір та покращуючи якість життя. 

Маркетинг підприємств рекламної галузі має реалізовуватися за такими 
принципами, як індивідуалізація, обґрунтованість, системність, конгруентність, 
адекватність, координація, партнерство, неперервність, результативність та 
соціальна відповідальність, згідно з цими принципами мають ухвалюватися 
стратегічні та тактичні маркетингові рішення підприємств рекламної галузі на 
ринку. З урахуванням особливостей функціонування підприємств рекламної 
галузі зазначимо, що основний принцип маркетингу – орієнтація на потреби 
споживачів – трансформується для рекламної галузі у принцип – орієнтація на 
запити рекламодавців-покупців рекламних продуктів [1, с. 41]. 

Україна має великий потенціал для залучення інвестицій з метою 
розповсюдження інформації, наприклад, в аграрній сфері, завдяки 
сприятливому географічному розташуванню, історико-культурній спадщині, 
унікальним природним та природно-кліматичним ресурсам. Для отримання 
інформації про стан об’єкту дослідження та його оцінювання фахівцями-
експертами з метою подальшого прийняття рішень використовується експертна 
діагностика.  

Діагностичні експертні системи призначені для виявлення причин, що 
викликали незадовільний стан підприємства. Такі системи дозволяють 
моделювати механізм мислення людини щодо вирішення завдань у відповідній 
предметній області. Крім обчислень, експертні системи формують висновки, 
ґрунтуючись на наявній у них інформації, базуючись на евристичних підходах 
до одержання результатів [3, с. 87]. 
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Є думка, що державі не слід надавати рекламній галузі жодної допомоги, 
оскільки її доцільність не має чітко вираженої соціальної спрямованості. 
Виняток можуть становити лише розробки Програми розвитку соціальної 
реклами в Україні, оскільки вона може підтримати соціально орієнтовані 
державні програми, та розширення практики місцевих органів влади щодо 
розроблення регіональних концепцій розвитку зовнішньої реклами з метою 
покращання благоустрою міст. 

Також розвиток рекламної галузі забезпечує збереження й розвиток 
культурного потенціалу, веде до гармонізації відносин між різними 
підприємствами й народами. Україна, знаходячись в центрі Європи та займаючи 
одне з провідних місць за рівнем забезпеченості цінними природними та 
культурними ресурсами, має всі передумови для сталого розвитку економіки за 
рахунок надходжень від рекламної сфери в аграрному напрямку [2, с. 240].  
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ІПОТЕЧНЕ КРЕДИТУВАННЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Розвиток іпотечних відносин в сільському господарстві в сучасних умовах 
набуває великого значення у зв'язку з необхідністю залучення додаткових 
інвестицій в агропромисловий комплекс з метою розвитку 
сільськогосподарських підприємств. Низька якість іпотечного забезпечення 
обмежує доступ сільськогосподарських підприємств до кредитних ресурсів і 
підвищує кредитні ризики банків. У зв'язку з цим становлення земельного ринку 
є, першочерговим завданням, вирішення якого дозволить запустити в дію 
механізм іпотечного кредитування в сільському господарстві, де в якості 
іпотеки будуть сільськогосподарські угіддя, що буде сприяти залученню 
інвестиційних кредитів.  
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Проте, в умовах ринку і розвитку різних форм господарювання багато 
аспектів цієї важливої проблеми вимагають подальших поглиблених досліджень 
з метою пошуку шляхів удосконалення фінансово-кредитного механізму. 

Питання фінансово кредитного забезпечення сільськогосподарських 
товаровиробників як теоретичного, так і практичного спрямування 
розглядаються у працях багатьох науковців, зокрема, таких вчених-економістів 
як: Ясинський В.А. [1], Мартинюк М.С. [2], Лупенка Ю.О. [3], Гандзало Я.М. 
[4], Гайдай М.К. [5], Михайлик А.Л. [6], Соловяненко Н.П. [7], Балюк С.А. [8], 
Голян В.А. [12], знаних іноземних науковців [9, 10, 11]. 

Проте, в умовах ринку і розвитку різних форм господарювання багато 
аспектів цієї важливої проблеми вимагають подальших поглиблених досліджень 
з метою пошуку шляхів удосконалення фінансово-кредитного механізму. 

Світовий і набутий вітчизняний досвід показує, що будь-яка реформа в аграрній 
галузі може забезпечити позитивний результат лише за умови якщо вона: 

– здійснюється на добровільній основі, демократичним шляхом, за участю і 
в інтересах селян; 

– має державну, правову, фінансову, матеріально-технічну, політичну, 
організаційну і морально-етичну підтримку; 

– здійснюється за принципом соціальної справедливості та наявності 
сприятливого психологічного клімату; 

– проводиться одночасно із соціальними перетвореннями на селі; 
– здійснюється спеціальними органами – комітетами, комісіями, робочими 

групами тощо; 
– надає селянам упевненості в стабільності аграрної політики держави, а 

також законодавчої бази [1, с. 56].  
Розвиток ринкових відносин безперечно веде до формування ринку землі. 

Під ринком землі розуміється фрагмент економічного простору, сфера дії 
економічних форм, що забезпечують процеси купівлі-продажу, оренди, застави, 
обміну і успадкування земельних ділянок. Узагальнено ринок землі може 
характеризуватися як економічна сфера проведення операцій з землею.  

Нині фахівцями пропонуються два основні варіанти проведення наступного 
етапу земельної реформи – запуску ринку землі [2, c. 2]. 

Перший варіант передбачає двоетапний запуск ринку землі. На першому 
етапі, в 2017-2019 рр., на відкритих електронних торгах продається частина 
земель державної власності, що дозволяє сформувати уяву про ринкову ціну 
землі в усіх регіонах. Іноземці та юридичні особи до торгів не допускаються. 
Юридичні особи до торгів не допускаються. На другому етапі ринок 
відкривається для громадян. Обмеження по купівлі землі в одні руки – 200 га. 

Другий варіант передбачає продаж не права власності на землю, а права 
оренди. При цьому покупець матиме всі права власника – йому будуть доступні 
і передання в суборенду, і перепродаж права оренди строком на 49 років. 
Іноземний капітал залишається гравцем на ринку, так само як і юридичні особи. 
Обмеження в площах дискутується.  

Питання щодо запровадження ринку сільськогосподарських земель в Україні та 
його наслідки для її економіки, з огляду на сучасний стан розвитку українського 
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села, вимагають застосовувати як вітчизняний, так і зарубіжний досвід.  
За результатами дослідження, експерти дійшли висновку: чим більш 

закритий ринок землі, тим менша ціна на неї [3, 4, 5]. Натомість, у розвинутих 
країнах з відкритим земельним ринком зростає не лише вартість купівлі, а й 
оренди земельних ділянок, яка сягає 250-700 доларів за гектар. Країни з 
повністю відкритим ринком землі є найбільш успішними, у них більше ВВП на 
душу населення, більша додана вартість в агросекторі, більша ціна на землю. 
Прогнозуються 4 варіанти розвитку ситуації із земельним ринком в Україні у 
наступні 10 років. За умови продовження мораторію з усіма обмеженнями, 
включаючи відсутність можливості передачі прав власності, Україна отримає 
понад 30 мільярдів доларів від приросту ВВП (26 млрд. дол.) та додаткових 
податків. Натомість, якщо мораторій відмінять, але доступ іноземців до ринку 
землі буде обмеженим, економічний ефект від відкритого ринку з певними 
кількісними чи ціновими обмеженнями передбачається у 81 мільярд доларів. 
А запровадження повністю відкритого вільного ринку землі ймовірно надасть 
Україні до 122 млрд. доларів через приріст ВВП (83 млрд.), інвестицій 
(32 млрд.) та додаткових податків [6, c. 10]. 

Підсумовуючи результати проведеного дослідження, зазначимо, що ринок 
земель сільськогосподарського призначення в Україні – питання найближчої 
перспективи. Поряд з цим, для запровадження цивілізованого ринку 
сільськогосподарських угідь державі необхідно вирішити цілий ряд проблем, 
пов'язаних з правовим забезпеченням зазначеного сегменту ринку та 
фінансовим забезпеченням його запровадження. За умови відміни мораторію на 
продаж сільськогосподарських угідь в Україні, при обмеженні доступу до 
вітчизняного земельного ринку іноземців, передбачається економічний ефект у 
розмірі 68 млрд. доларів США. З них 9,4 млрд. доларів припадає на 
прогнозовані інвестиції. Запровадження повністю відкритого вільного ринку 
землі надасть Україні до 122 млрд. доларів США через приріст ВВП (83 млрд.), 
інвестицій (32 млрд.) та додаткових податків [6, с. 10]. 
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